

业科技公司、山西晋魂鲜天下超市等11家采购商。

展会上,山西省展区位于海南国际会展中心7号馆H18展位,面积300平方米,涉及酿造山西、品味山西、工艺山西、智造山西四个板块,集中展示我省特色食品、农产品、文创产品、传统工艺品、电子科技产品等。其中,品味山西板块注入了乡村振兴元素,设置了乡村振兴展示灯箱,介绍我省乡村振兴成果。活动中,“晋”字号产品吸引了众多客商驻足品鉴、对接洽谈,每种“山西味道”都令人难忘。展会首日下午,几个外省朋友到我省展区参观后,直夸醋产品特别优质,当即购买了近两万元的醋产品。

为有效用好消博会平台,我市将在消博会期间积极参加全省的招商推介、采购签约、对接洽谈等一系列配套活动。

(李静)

蓝佛安在参加省城义务植树活动时强调

## 人人种下片片绿色 共同扮靓美丽山西

金湘军商黎光参加



4月11日上午,省委书记蓝佛安参加义务植树活动。

山西日报记者 史晓波 摄

### 做强专业镇 打造新引擎

『锈放镇能量』  
『不锈钢』集群奏响奋进强音

一卷近20吨重5毫米厚的原料不锈钢,经过轧制、退火、脱脂、矫直、纵剪等程序,展开后薄如蝉翼,达到0.03毫米厚度的不锈钢带,甚至可以用手撕开。从“高大上”的航天航空、高端电子、新能源领域,到“接地气”的锅碗瓢盆、剃须刀、采血针,甚至是智能手机里都有它的身影。

仲春时节,太原不锈钢生态工业园内一派繁忙景象,山西帝思曼特殊金属科技有限公司车间里的职工们正以饱满的工作状态,努力创造着一个又一个的“不可能”,而各类不同厚度的“明星”不锈钢产品就诞生于此。

全力打造专业镇,是我省锚定产业转型升级,从传统优势产业中寻找转型突破口,进而推动产业集群集聚集约发展的一次全新实践。在今年3月召开的太原市“两会”上也提出,将充分挖掘资源禀赋和特色优势,因地制宜,梯次培育,加快建设一批特色专业镇。而在太钢工业园,太钢大明、山西帝思曼等深加工企业正以此为承载,推进不锈钢专业镇建设,奋力释放集聚效应,打造全国最强的不锈钢特色产业集群。

#### 同一个院子

4月4日上午,在太原太钢大明金属科技有限公司的深加工车间,顶部行车来回移动,机械手臂上下作业……工人们正在为赶制的订单而紧张忙碌。世界领先的光纤切割机正以小于0.05毫米的精度,将一张张不锈钢板加工成扇形、打孔成品件;用防潮材料包装好的“半成品”整齐码放,即将发往国内外的客户厂商。

太钢大明作为中北高新区内专业从事不锈钢、碳钢等金属材料配套加工的创新型龙头企业,自2013年投产以来,始终上承钢厂,下启客户,植根于产业链的上下融合、同频共振。依托中国宝武太钢强大的

生产能力和服务优势,该公司引进了国际一流的加工设备集群及工艺,同时运用先进的创新型加工中心运营管理模式,紧盯市场需求,充分发挥业务竞争优势,积极带动了我市不锈钢特色产业的发展。目前,该公司业务范围已覆盖山东、陕西、河南、内蒙古、宁夏、甘肃、青海、新疆、四川、重庆等地,为制管焊管、石化设备、汽车汽配、装备制造、金属制品、生物制药、环保设备、基建项目、新能源等制造行业提供了高质量的特殊钢种加工配套服务。

“太钢是全球最大的不锈钢生产企业。守着这个巨大宝藏,公司可以获得优质的原材料。同时,我们也通过持续性的技改项目,与时俱进,不断完善针对太钢出产的各类高精尖钢材的配套加工服务。”

(下转第3版)

### 邂逅一场“花瓣雨” 太报融媒报道让杏林七条“火”出圈

“无人会得东风意,春色都将付海棠。”清明时节一场绵绵春雨过后,杏林七条盛放的海棠让太原人邂逅了一场美不胜收的“花瓣雨”。太原日报社通过报纸、微信、微博、视频号等融媒矩阵的报道方式,令这条小巷火爆出圈,成为广大市民争相留念的又一“网红”打卡地。截至4月11日14时30分,

由太原日报社制作的《春日限定!到太原“杏林七条”,与浪漫海棠约会吧!》短视频,总点击量达到了22.227万次。

“这个春天,家乡许了我一个花开盛世。”这个路牌也太春天了吧,趁着春光明媚,带上相机来打卡吧。”“这几天,太原这里成了最浪漫的打卡地,喜欢拍照的,赶快



市民们在杏林七条观赏海棠花。

去吧!”……一进入抖音、今日头条等短视频平台,就能看到有关杏林七条海棠花绽放的几十个相关短视频,打开仔细看,都是近几日市民或一些网红主播发布的自己在杏林七条拍摄的照片或视频短片。在《一城春色·满眼花开》《四月芬芳·花满龙城》《太原最火、最春天的路牌打卡》《就在桃园三巷的杏林七条!》等短视频中,几十米长的杏林七条总能看到游人如织的场景,这处隐藏在闹市中的花海从未如此热闹过,许多市民都是看到不断转发的短视频慕名而来。在视频中或是镜头里,杏林七条的海棠花开得正盛,白粉相间的花瓣紧紧围绕在一起,一簇又一簇甚至压弯了树枝,形成了一道别致的风景线。一阵微风吹过,一场“花瓣雨”悄然落下,些许会有几片落在衣服上,身临此景,美好的心情油然而生,大家纷纷在“花瓣雨”中留下倩影。不少年轻人还特意身穿汉服,前来杏林七条拍摄与海棠花共舞的短视频,希望与这片美丽花海来一次亲密接触。

“一朵海棠露春芳,一树海棠春满堂。”今年春天在太原一众的旖旎花海里,尤属海棠最独特、最抢眼,自然也得到了新闻媒体的重点关注。

(下转第3版)

### 良好生态让“网红”变“长红”

#### D短评

太原是一条老城,每一条巷子都有历史。一条条老街巷,一头诉说着岁月的沉淀,另一头连接着百姓的日常生活。

连日来,在太原日报社融媒矩阵的助力下,海棠花海搭配着微风吹过的花瓣雨,让杏林七条成为太原又一处“网红”打卡地。网友们自发在各种社交媒体发视频、晒照片,就算你无法亲临现场,打开微信朋

友圈或抖音,依然能欣赏到这份美。其实,除了杏林七条,在太原还有很多充满生机活力、有美好场景的“网红”打卡地,每一处都承载着大家对美好生活的向往,更成为展示城市形象和见证生态环境改善的一扇窗口。

众所周知,良好生态环境是最普惠的民生福祉。一处处“网红”打卡地之所以得到媒体的关注和市民的青睐,最根本的原因是太原市委、市政府坚持生态惠民、生态

利民、生态为民努力的结果,还有相关部门几十年如一日的持续治理和改善。

良好的环境可以为市民提供健康舒适的生活空间,进而实现社会可持续发展。我们应该继续努力,让良好的生态环境成为城市的“主角”,让太原能有更多的“网红”打卡地被公众所喜爱,也能让“网红”打卡地长久地保持下去变为“长红”,让“锦绣太原城”的盛景为更多人所熟知。

## 为实现政治生态持久风清气正积极担当作为 为推动全省各项工作高质量发展提供坚强保障

蓝佛安在省纪委监委机关调研时强调

本报记者(山西日报记者 杨文俊)4月10日下午,省委书记蓝佛安到省纪委监委机关走访调研,并主持召开座谈会。他强调,要坚决贯彻党中央关于党的自我革命战略部署和全面从严治党战略方针,始终牢记习近平总书记关于坚持不懈加强党内政治生态建设的重大要求,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和纪检监察干部教育整顿,强化对落实全面从严治党主体责任的监督,推进政治监督具体化精准化常态化,持续深化正风肃纪反腐,着力打造纪检监察铁军,为全面建设清廉山西、加快推动高质量发展作出更大贡献。省领导王拥军、李凤岐参加。

蓝佛安首先来到省纪委监委机关,了解聚焦党中央及省委重大决策部署开展巡视情况,强调要创新巡视工作组织方式和技术方法,更加精准地发现问题、推动整改,发挥好巡视利剑作用。随后,蓝佛安走访省纪委监委机关内设机构,察看台账卷宗,了解纪检监察工作的创新举措。他说,要持续深化对管党治党和反腐败斗争规律的认识,总结运用好实践探索出的好经验好做法,不断增强监督治理综合效能。在全面建设清廉山西工作专班办公室,蓝佛安强调,清廉山西建设是我省推动全面从严治党向纵深发展的总抓手,是一项系统工程,要不断完善责任体系,狠抓重点任务落实,牵引推动全省政治生态实现持久风清气正。

座谈会上,蓝佛安听取全省纪检监察工作情况汇报,充分肯定纪检监察系统的工作亮点、创新做法和积极贡献。他指出,奋进“两个基本实现”目标,推动高质量发展和现代化建设,全省干部队伍的精神状态、能力素质和作风形象是关键因素,坚定不移推进全面从严治党是根本保证。从省委常委会做起、从我做起,各级党委(党组)要坚定扛牢主体责任,党委(党组)书记要当好第一责任人,班子成员要履行好“一岗双责”,确保压力传导到位、责任落实到位。纪检监察机关要忠实履责,深入开展党风廉政建设和反腐败斗争,为实现政治生态持久风清气正积极担当作为,为推动全省各项工作高质量发展提供坚强保障。一要坚定不移强化政治监督。站在捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的高度,紧紧围绕党的二十大重大决策部署和习近平总书记重要讲话重要指示批示精神的贯彻落实,紧密结合山西高质量发展重点工作任务,扎实推进政治监督具体化、精准化、常态化,确保党中央大政方针在山西落地落细。二要坚定不移纠治“四风”顽瘴痼疾。认真贯彻落实中央八项规定精神及我省实施细则办法,深刻把握“四风”问题顽固性、反复性特点,把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,深挖根源、靶向整治,确保长效。同时坚持纠树并举,用好我省廉政文化和红色文化资源,引导党员干部自觉纠“四风”树新风。

(下转第3版)

“藏”在山西大学里的春天

### 太报全媒体作品 上了“学习强国”总平台

本报讯“如果有一天,心事去了远方,摘朵花瓣做翅膀,迎着风飞翔。”一段优美的《萱草花》背景音乐中,视频画面里一簇簇丁香花、海棠花盛开。4月11日,“学习强国”总平台“青春中国”频道推送了太原学习平台题为《“藏”在山西大学里的春天》的一则视频,这则视频首发自太原日报社全媒体平台。

早就听说山西大学是一个丁香校园。目前正是“满园丁香雪”之季,香味弥漫在教学楼、宿舍楼、小路上、操场边,清香流转,情愫暗生。视频画面中的山西大学校园内,丁香花、海棠花竞相绽放,与结伴而行的学子、灰墙红顶的建筑相映成趣,增添了一份别样景致。

(李晓峰)